

严惩黑恶势力 共建平安南海

南海推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展，鼓励市民积极举报线索



南海区认真贯彻落实中央和省委、市委有关决策部署，将扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务抓紧抓实，陆续破获了一批涉黑涉恶涉乱涉腐案件。

同时，坚持将扫黑除恶与平安建设相结合，织密高清视频“天网”，全区完成治安、交通、村居、政务及行业五大视频种类共2.3万路社会公共视频联网，并将网吧832路视频、全球眼（旅业、KTV等场所）1300多个、7800路视频联网，实现全区每平方公里社会视频覆盖率达16路，为扫黑除恶治乱、平安南海建设提供有力保障。



案例 >>> 坚决查处涉黑涉恶涉乱涉腐问题

“樵兴社”黑恶团伙被捣毁

3月8日凌晨，佛山、南海公安机关开展统一收网行动，抽调454名抓捕警力，兵分多路，对西樵一个涉黑恶犯罪团伙开展统一收网行动。目前，案件正由检察机关提起公诉。

经侦查得知，犯罪嫌疑人李某在西樵镇召集犯罪嫌疑人潘某、陈某、冯某等20多人在西樵镇一带非法谋取利益，涉及聚众斗殴、寻衅滋事、非法拘禁、敲诈勒索等。

近年来，该团伙逐步以非法高利放贷、暴力讨债为主要经济来源，插手民间纠纷，充当“地下执法队”，组织严密、帮规明确，还模仿香港黑帮电影，将组织命名为“樵兴社”。

2017年7月，该团伙打砸完大排档后，还将自拍视频“晒”到了网上炫耀，随后在市民的微信群中流传，引起了警方的高度关注，并成立专案组开展深入调查。

干部充当亲属串通投标等不法行为“保护伞”

南海把扫黑除恶与反腐败斗争和基层“拍蝇”结合起来，作为重点内容，专项治理，从严打击，着力治理党员干部涉黑涉恶问题，坚决深挖彻查“拆伞破网”，形成震慑效应。一方面，深挖彻查各类事故背后的黑恶势力及“保护伞”；

另一方面，深挖彻查大案要案背后的腐败问题。2013年至2014年，梁某棋在任桂城街道党工委委员期间，利用职务便利，将参与平东村委会“汇玉玉器商场”项目招租的竞标人名单和联系方式以及标的底价

告知其亲属梁某某和唐某某。梁某某等人随后约齐相关竞标人，并通过威逼利诱手段，迫使其他竞标人悉数退出，最终实现底价中标。梁某棋还向村委会施压，将“汇玉玉器商场二期”项目的投标保证金由人民币1000万元上

调至3000万元，并增加限制条款排除潜在竞标人，帮助梁某某等人串通投标，造成集体资产损失。梁某棋收受梁某某干股分红人民币200多万元。梁某棋受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题被移送司法机关处理。

团伙假扮美女聊天 诱骗高收益投资

今年1月初，佛山市公安局南海分局接到林先生报案称，去年6月份一个微信名为Elizabeth的“美女”加他为微信好友，在对方的推荐下，林先生在手机上安装了一个名为“Metatrader4”的交易平台程序，并通过这

一平台炒卖黄金，在尝到甜头之后，林先生不断增加投入的本金，先后共投入资金58万多元，直到年初突然发现该平台关闭，所有资金血本无归，遂向公安机关报案。接报后，南海分局迅速对案件展开侦查，并很快锁

定了一个以刘某峰为首的犯罪团伙。该团伙的成员假扮美女身份，每天不断在网上加微信好友，然后以高收益、低风险为噱头，鼓动受害人购买黄金、黑石、基金等项目，先后有数十名投资者被骗，诈骗金额达300多万。

2018年1月18日，南海分局民警在广州市一住宅楼内将刘某峰、刘某亮、蔡某等12名团伙成员抓获，并现场查扣作案用的手机、笔记本电脑一批。经查，嫌疑人刘某峰等供述了自己涉嫌集资诈骗的犯罪事实，目前已被批捕。

举报黑恶势力及其“保护伞”最高可获区级奖励13万元

9月12日，南海区向6名举报有功的群众发放举报涉黑涉恶线索奖励，奖金共3.5万元。同时，南海还专门制订了涉黑涉恶线索举报人保护机制，保护举报人的人身、信息、财产安全。凡是打击报复举报人的，公安机关将一律依法从严从重查处。

下一步，南海区将组织各级、各相关职能部门认真贯彻落实中央、省委、市委相关决策部署，按照中央扫黑除恶专项斗争的要求，进一步提高政治站位，强化责任担当，坚持问题导向，立行立改，完善机制，提升实效，全力以赴推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

南海区公安分局
受理10类黑恶势力线索的举报
13500260110(24小时)

南海区纪委(监察委)
受理10类黑恶势力“保护伞”线索的举报
12388(工作时间)

南海区扫黑除恶办
受理10类黑恶势力及其“保护伞”线索的举报
86399545(工作时间)

文/珠江时报记者 程虹 通讯员 何锐文

区、镇街出租屋综合治理协调领导小组办公室咨询、监督电话：

南海区：81635033

桂城：86785315

九江：86589339

西樵：86803502

丹灶：85413606

狮山：86688170

大沥：85573216

里水：85620997

致出租屋主和承租人的一封信

广大的出租屋主和承租人：

你们好！非常感谢你们一直以来对出租屋服务管理工作的支持配合，南海的平安稳定和健康发展离不开你们的付出和贡献。伴随着经济社会的发展，出租屋的数量不断增加。然而，在出租屋的刑治案件、消防安全事故屡有发生，严重影响着广大人民群众的生命财产安全。出租屋消防安全隐患突出，群众消防安全意识薄弱，成为了发生亡人伤人事故的重要原因。为进一步整治出租屋消防安全隐患，让承租人住上“安全屋”、“放心屋”，我区从今年8月开始全面铺开出租屋综合治理工作。通过摸清出租屋底数，严格消防安全标准，规范出租屋服务管理，我区坚守安全底线，结合历史实际情况，制定出台了出租屋综合治理的工作方案和消防安全标准。整治工作核心是出租屋必须做到消防安全达标、规范出租登记管理、落实出租人和承租人消防安全责任。对消防安全不达标的出租屋必须严格整改；对拒不整改的出租屋和个人，坚决依法采取相关强制措施并追究相关人员的法律责任；对整改不合格的出租屋，坚决不准出租；整改合格的出租屋必须规范登记纳管。为了大家的居住安全，请你们并提醒家人时刻把消防安全放在心头，切实履行出租人和承租人的消防安全责任，积极支持配合各镇街、社区的出租屋综合治理工作。在这里，呼吁全区广大党员干部和公职人员，率先垂范，全力支持配合做好出租屋综合治理工作。最后，祝身体健康、平安幸福、工作顺利！

佛山市南海区出租屋综合治理协调领导小组办公室
2018年9月

